Classe: 1ES

Préparation au QCM-Bilan

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre ni€ sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Pour chaque item, entourer la ou les bonnes propositions, rayer la ou les réponses incorrectes.

Pourcentages, taux d'évolution :

Ne Données Propositions
Un objet codtait 130 € avant
1 | une augmentation de 20 %, il 26
vaut (en €) :
On a ajouté 6 objets a une
) collection de 30 objets. Le 6%
o

pourcentage d'augmentation
est:

Le prix d'un article a subi deux
augmentations successives de

été multiplié par

A 0
3 25 % chacune. 1,5. augmenté de 50 %
Leprixa:
Pour annuler une augmentation
4 | de 25 %, il faut une diminution 25 % 80 %
de
Fonction : généralités
Ne Données Propositions
On considére 1'équation f(x) =0
Q /\ | | cet‘t ¢ equation cette équation n'a
—+ posseéde une seule .
: 1 . aucune solution
L solution
- On considére 'inéquation f(x) = 0
5 —
[ L' 1 \
L'ensemble de ense;mb ¢ de le réel 1 est une
T solutions est solutions est solution de
On nomme f, la fonction ) [2;-1,5]1U v .
, X - [2:2] l'inéquation
représentée sur l'intervalle [-0,5 ; 2]
[-2;2]
On considére ['équation f(x) = g (x)
Les solutions sont ' . ,
\ L'équation n'a pas
les réels —2, -3 et .
de solutions.
4
On considére I'équation f'(x) < g (x)
6
I'ensemble de I'ensemble de
—0,5 est une . . : .
solution solutions est : solutions est :
[-1;1] [0 1]
La courbe € représente une
fonction £, et la courbe &
représente une fonction g.
" L'essence des mathématiques réside précisément dans leur liberté " Georg Cantor
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Second degré

Propositions

est égale a

a trois solutions

a trois solutions

30(x — 2)(x — 3)

Ne Données
L'équation , . .
7 52 3x_2=0 n'a pas de solutions | a une seule solution
8 (Gx + llszeglzaticilgx 13 n'a pas de solutions | a une seule solution
9 L'expression

a pour racines

30x% —30x— 180

la fonction f'définie par

est négative si
jamais x<-=2 x<0

admet un maximum | admet un minimum

admet un maximum

10 f(x)=—2x>*—8x+10 en 18 de valeur -2 | en -2 de valeur 18 en 2 de valeur 10.
Fonctions : dérivation, tangentes
Ne Données Propositions
J'(2)=-3 /'(0)=0
Une équation de la tangente en B est :
y=4x-7 y=—4x-7
Le signe de la dérivée ' (x) est :
9
. . . .. positif sur
EEY AREENEEEN 1 toujours positif toujours négatif [0:1.5]
Cette courbe représente une
fonction fet ses tangentes aux
points A, O et B d'abscisses
respectives —2, 0 et 2.
. 1 1
10 Si f(x)= — alors f'é=—-
X 4
_ frx)= S1x)=
. 5x—1 5 2 2
11 sif(x)= Ty alors f'(x)= Iz —5x"+2x+10 15x"—2x+10
* (2x) (x*+2)?
i “oct 2 2
12 Sif)=2x 2 f1x)=4 [l =2+ 5.
alors pour x # 0 *
" L'essence des mathématiques réside précisément dans leur liberté " Georg Cantor
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NO

Données

Propositions

13

Une fonction g définie
sur IR a pour dérivée
oy —2X
g'(x) RPN
le tableau de variations
de gest:

+00

+00 X

Suites numériques

NO

Données

14

Si (u,) est définie par :
u, = 5n*— 1 alors

15

si (u,) est définie par :
u,=2

un+1 =5 (un)z_ 1 alors

16

Si (u,) est la suite
arithmétique de premier
terme o = 1 et de raison

% , alors

17

Si (u,) est la suite
géométrique de premier
terme uo = 1 et de raison

% , alors

Propositions

Statistiques- probabilités

NO

Données

Propositions

18

on consideére la série
statistique

xi|1,12,3/4]5

la fréquence de la valeur 3

est 10

est 10%

ni|3|5/1019 3

la moyenne vaut 3

la médiane vaut 15

19

P est une probabilité définie sur

un univers .

A et B sont deux événements

la fréquence de la valeur 3

le premier quartile vaut 7,5

P(4) + P(4) =2

P(4 U B)=
P(4) + P(B)

" L'essence des mathématiques réside précisément dans leur liberté " Georg Cantor
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Ne Données Propositions
la loi de probabilité de la variable
aléatoire X est :
X, -2 0 3 L'espérance _ 1
20 EX)=0 EX) 4
1 1 1
Pi 2 4 4
Dans les items 21 et 22, on considére la loi de probabilité d'une variable aléatoire X donnée par le tableau suivant :
X; 0 2 4 6
pX= x;) 0,5 0,1 a 0,1
21 a est égal A 0,1 0,2 on ne peut pas
savoir
22 P(X > 0) est égale & 0,2 1 on ne peut pas
savoir

Si les tirages sont successifs avec

Dans les items 23 et 24, on considére un sac contenant 30 boules rouges et 70 boules noires.
On tire au hasard 8 boules du sac. On appelle X la variable aléatoire donnant le nombre de boules rouges tirées.

. X suit la loi
X ne suit pas une sult fa fot

X suit la loi
binomiale de

23 | remise de la boule dans le sac a s . binomiale de X
. loi binomiale ) parametres 30 et
chaque tirage, alors paramétres 8 et 0,7 0.3
b
. . . . . . . X suit la loi
Si les tirages sont successifs sans X suit la loi X suit la loi . .
i . . . . . binomiale de
24 | remise de la boule dans le sac a binomiale de binomiale de .
. . \ parametres 30 et
chaque tirage, alors parametres 8 et 0,3 parametres 8 et 0,7 0.3
" L'essence des mathématiques réside précisément dans leur liberté " Georg Cantor
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